

# LA PUBLICIDAD

DIARIO INDEPENDIENTE. FUNDADO EN 1881

SUSCRICIÓN:

GRANADA, 2 PTAS. AL MES  
FUERA, 9 PTAS. TRIMESTRE  
EXTRANJERO, 54 PTAS. AÑO

FRANQUEO  
CONCERTADO

DIRECTOR, ADMINISTRADOR Y PROPIETARIO

FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ

NUMERO  
10  
CÉNTIMOS

ANUNCIOS:

PARA TODAS LAS SECCIONES  
PIDÁNSE NUESTRAS TARIFAS  
Comunicados, a juicio del Director

GRANADA. Martes 14 de Diciembre de 1920.

Año XL.—NUM. 18.414

## Sociedad Anónima Carrillo

Fábricas de Superfósforos, Abonos y Productos químicos

Capital social, 3.000.000 de pesetas,

Dividido en 3.000 acciones de 1.000 pesetas.

Domicilio social, Granada

Capital suscrito, 1.500 acciones: Pts. 1.500.000

Id. por suscribir, 1.500 acciones: Pts. 1.500.000

Continúa abierta la suscripción por las 1.500 acciones, en las oficinas, San Antón, 20, bajos, debiendo ingresar el 50 por 100 de su valor, al hacer la suscripción, y el otro 50 por 100, en la primera decena de Marzo de 1921.

## EL FENIX AGRICOLA

Compañía Andaluza de Seguros,

ha satisfecho por siniestros hasta el 30

de Junio último, 8.938.349 pesetas.

El Fenix Agrícola administra a la

Asociación Mutual de Ahorro sistema

Fonti La Mutualidad Hispano-Francesa,

LOS MADRAZO, 24, pral.—MADRID

Persiste el viejo régimen

El domingo fueron proclamados en virtud del artículo 29 de la vigen-

te Ley Electoral, los diputados por

L. J. Guadix, B. J. Oviedo y Alba-

fico.

No entra en nuestro propósito, el

diseñar las circunstancias que con-

ciernen en los proclamados diputados

a Cortés, ni los titulares que ostentan

ante los distritos que por ellos se de-

jaron representar sin la menor opo-

sición. Si los diputados los parecen

dignos de honor tan grande, nos

otros, desde luego también, y no tem-

mos que aquéllos sean despectivos.

Pero si hablamos de deshonra, nos

probaremos de que se les aplique

el artículo 29, restringiendo su ejer-

cicio el derecho fundamental de con-

stituir, con plenos derechos y

muy justos para toda la nación progres-

va y merece más para desarrollar a la

obra de transformación social, que

actualmente se opera en el globo ci-

vilizado; son pueblos robados que no

sienten el gran anhelo de las revolu-

ciones y de la justicia, de la li-

bertad y de la autodeterminación,

idealistas por los que lucha la Humani-

dad. Dejan que los representan y

los gobiernos, mancos y sumidos,

inconscientes y miserables, dormidos

y echarán ante el fascismo que

los condones y subyuga. Para tales

públicas no existe siquiera la expe-

riencia de renovación y redención,

porque fácilmente se avienen a sa-

guir en la esclavitud.

En cada elección se pone más de

manifiesta la abdicación voluntaria

de la libertad, de la justicia, de la li-

bertad, que el electorado la

consagra y que el gobernante la

acepta. Y luego los quejas de que Es-

paña continúa viviendo en el obedi-

ecio histórico o la marcha evolu-

tiva de las naciones libres.

La crítica no falta. Pero donde

están los hombres que valgan más

que los que triunfan, merece al favor

de los gobernantes y a la indiferen-

cia de los gobernados.

Si miramos a los distritos a que

nosotros hemos referido, en Alba-

fico, los escasos elementos magníficos

intentaron dar señas de vida, y se

apagaron sus flígaros entusiasmados

por no poder oponer un sombra de

prestigio al del señor Alba, exca-

lido. En Baza no pasó de un deseo

la especie, que se anunciaaba y de-

minó el encasillado, círculo, que pe-

ne los restos de la ilusión por

esta veinticuatro horas. En Gádiz la

situación es similar. En León

el encasillado goza de más ambición

que los republicanos y socialistas

que asegurándose la esterbarán y la

liberalas no han tenido candidato, e

no se han considerado con fuerza

para presentar batalla. En Oviedo, el

señor Rivas sigue dominando, con-

siderándose él la institución, y si a

esto se añade que a los examinadores

les respetó siempre en sus distritos

en sus distritos, estando bien, e

no se han considerado con fuerza

para presentar batalla. En Oviedo, el

señor Rivas sigue dominando, con-

siderándose él la institución, y si a

esto se añade que a los examinadores

les respetó siempre en sus distritos

en sus distritos, estando bien, e

no se han considerado con fuerza

para presentar batalla. En Oviedo, el

señor Rivas sigue dominando, con-

siderándose él la institución, y si a

esto se añade que a los examinadores

les respetó siempre en sus distritos

en sus distritos, estando bien, e

no se han considerado con fuerza

para presentar batalla. En Oviedo, el

señor Rivas sigue dominando, con-

siderándose él la institución, y si a

esto se añade que a los examinadores

les respetó siempre en sus distritos

en sus distritos, estando bien, e

no se han considerado con fuerza

para presentar batalla. En Oviedo, el

señor Rivas sigue dominando, con-

siderándose él la institución, y si a

esto se añade que a los examinadores

les respetó siempre en sus distritos

en sus distritos, estando bien, e

no se han considerado con fuerza

para presentar batalla. En Oviedo, el

señor Rivas sigue dominando, con-

siderándose él la institución, y si a

esto se añade que a los examinadores

les respetó siempre en sus distritos

en sus distritos, estando bien, e

no se han considerado con fuerza

para presentar batalla. En Oviedo, el

señor Rivas sigue dominando, con-

siderándose él la institución, y si a

esto se añade que a los examinadores

les respetó siempre en sus distritos

en sus distritos, estando bien, e

no se han considerado con fuerza

para presentar batalla. En Oviedo, el

señor Rivas sigue dominando, con-

siderándose él la institución, y si a

esto se añade que a los examinadores

les respetó siempre en sus distritos

en sus distritos, estando bien, e

no se han considerado con fuerza

para presentar batalla. En Oviedo, el

señor Rivas sigue dominando, con-

siderándose él la institución, y si a

esto se añade que a los examinadores

les respetó siempre en sus distritos

en sus distritos, estando bien, e

no se han considerado con fuerza

para presentar batalla. En Oviedo, el

señor Rivas sigue dominando, con-

siderándose él la institución, y si a

esto se añade que a los examinadores

les respetó siempre en sus distritos

en sus distritos, estando bien, e

no se han considerado con fuerza

para presentar batalla. En Oviedo, el

señor Rivas sigue dominando, con-

siderándose él la institución, y si a

esto se añade que a los examinadores

les respetó siempre en sus distritos

en sus distritos, estando bien, e

no se han considerado con fuerza

para presentar batalla. En Oviedo, el

señor Rivas sigue dominando, con-

</div

## ABONOS Y PRIMERAS MATERIAS CARRILLO Y COMPAÑIA

Sulfato de Amoniaco.—Nitrato de Sosa.

Superfósforo de 18/20.—Superfósforo de 16/18.

Abonos orgánicos con fórmulas especiales para todos los cultivos

ALMACENES EN GRANADA: ALHÓNDIGA, 11 y 13

DIRECCIÓN Y OFICINAS: SAN ANTON, 20, GRANADA

## FÁBRICA DE ÉTER SULFÚRICO, EN ATARFE

los anteriores sobre los vecinos Señor Pedro María Álvarez, Baldomero Rodríguez González y Francisco Fernández Núñez, los cuales niegan toda participación en los hechos.

**Conejeros.**—El sábado 13 del corriente a las doce, se celebró un concurso para la venta de una pila de estiércol que ha sido tasaada en 1.350 pesetas. El pliego de condiciones se encuentra de manifiesto en el Negociado de Beneficencia y Sanidad de este Ayuntamiento.

**Los mítades.**—Anteriormente celebraron una reunión, que duró dos horas, en los Escuelas, los prelados que, con el triste motivo del fallecimiento del señor arzobispo, se encontraban en Granada, cambiando impresiones sobre el estado de esta archidiócesis, a fin de informar aluncio de Su Santidad en Madrid, velando por los altos intereses religiosos, para las futuras determinaciones de la Santa Sede.

**Zambrano.**—Laboratorio micrográfico, Reyes Católicos, 32.

**Remedio eficaz mío.**—En esta época de lucas por la existencia, el trabajo intelectual y físico produce el agotamiento del sistema, servicio por exceso de fascinismo en el cerebro, debilitando el estómago. Se impone el uso de un tonico-digestivo, y el único que siempre triunfa es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

**Humeradas.**—A la puerta de una iglesia, hay dos mendigos con sendos cartellines que dicen «hijo».

—«Se ha fijado usted»—dice uno al otro.—Han pasado cuatro y ninguno se ha acordado de nosotros. ¡Qué falta de caridad!

—«Como que dan ganas de ser ciego de verdad, para no ver ciertas cosas».

—«Cuando usé qüiera».

—«En su casa o en la mía?»

—«En la de usted, en la de usted»

—«Por qué ese empeño?»

—«Porque si me aburro podré marcharme cuando quiera; mientras que en la mía no puedo estarle a usted a la calle.

Que no pueda concederse a don Manuel Rodríguez Moreno, la parcela de terreno de superficie irregular en el casillón de San Juan 6, número 1, callejón de las Vacas y loma del Tránsito por estar proyectada la construcción del camino de Ronda que ha de limitar la zona de ensanche de la ciudad y estar encuadrada la parcela referida en dicha zona.

Que pase a informe del arquitecto señor Cendoya el expediente que se refiere a su desprendimiento de terrenos en la acequia de Santa Ana en la Cuesta de los Chinos.

Que pase a informe de los arquitectos el expediente de construcción en el solar número 7 de la Gran Vía de una edificación para el Banco Matritense.

Que proceda efectuar la recepción definitiva de la obra de adquianada de la calle de Recogidas y devolver al contratista don Francisco Vargas Melina, la fábrica definitiva que econtratity.

Examinadas las muestras de adequias procedentes del Teatro en esta provincia, es conveniente pedir nota de precios y condiciones de las mismas. Trámites 2 y 3.

Que proceda la aprobación y ejecución del presupuesto para pavimentación de piedra en la calle del Postigo de San Agustín.

El señor Presidente da cuenta de las gestiones hechas en las filiales de Obras Públicas, respecto del proyecto del camino de Ronda, y de conformidad con sus indicaciones se acuerda proponer que se ruegue al Gobierno de S. M. ordene la pronta formalización del proyecto y estudio del referido camino, esa excepción tanto interesa a esta ciudad.

Que cada estorada la Comisión de que la Real Capilla de Reyes Católicos designa a los más ilustres señores directores don Alfonso Izquierdo y don Celestino Sangrador para que intervengan en las obras de alineación de la calle de los Oficios.

Rogar a la Alcaldía que reitere las oportunas órdenes dadas respecto del tránsito de camiones por las vías céntricas de Granada.

## VIDA JUDICIAL

**NOTAS MUNICIPALES**

**Estado de cuentas.**—Movimiento de caja de ayer:

Existencias anterior, 169.876,42 pesetas; ingresos, 15.824,01; totales, 125.700 con 43; pagos, 8.713,98. Queda existencia en caja, 121.986,45.

**Matiadero público.**—Carne sacrificada: 3 bocazos, a 3,70 pesetas kilo; 5 toros, a 3,60; 2 bueyes, a 3,50; 1 vaca, a 3,50; 14 borregos, a 3,40; 4 corderos, a 2,80.

**Obras y obreros.**—Ayer trabajaron en las obras municipales 112 obreros.

**Comisión de Fomento.**—Presidida por el señor López Navarrete y con asistencia de los señores Tello, Gómez Costreras, Candoso, Casas y Pérez Bellido, se cumplió ayer esta Comisión.

Se acordó proponer:

Que pague acreditarse licencia, a don Enrique Benítez Vilches para ejecutar obras en la casa de su propiedad, calle de Paseo Seco de Laces, núm. 9.

Que se autorice la edificación de la casa en que termina la línea cerca de alta tensión para introducción del fluido en Granada de la Estación de Disibar en la margen derecha aguas abajo de la acequia de Arbolea en el río Genil.

**Semáforos para hoy.**

Sala de lo civil.—Juzgado de Maestrazgo: D. Cosme Ramón Lasa, don Manuel J. Martínez Sánchez, sobre desahucio; abogados, abogado Martos y Boilón; procuradores; señores Gómez López y Sabate; secretario, señor Serra.

Juzgado de San Domingo (Málaga): D. Eugenio Rabal López con don Emilio Alejo Fernández, sobre reclamación de cantidad; abogados, señores Vidal y Camacho; procurador,

Conde de que Malperalta le esperaba su impaciencia se tornó en angustia. Así es que atravesó el distrito, temblante, pálido y con el corazón apremiado.

El agente se apresuró a levantarse del sillón en que estaba sentado, yendo al encuentro del señor de Vergés con la sonrisa en los labios. Esta sonrisa pareció de feliz augurio al Conde, y dijo:

—Asusto recibí vuestra carta, y me ha apresurado...

—Dirigase sentarse, señor Conde.

—Sin duda adivinás mi ansiedad por saber lo que me vais a decir. La alegría o el sufrimiento de los años que me quedan de vida, depende de vuestras palabras: así, pues, es ruego no prolonguéis mi ansiedad; hablad.

—Tomad asiento—repitió Malperalta.—Tenemos que hablar largo rato.

—Eso no es una contestación. ¿Qué debe temer? ¿Qué puedo esperar?

—Comprendo vuestra impaciencia, señor Conde, y querida satisfacción al instante; mas es preciso me concedes el favor de escucharme sin preguntarme, a fin de que os diga lo que tengo que deciros del modo que yo crezco necesario hacerlo.

El Conde no pudo insistir, en vista de la actitud de su interlocutor. Tomó asiento y esperó. Malperalta se acordó:

—Dando el día siguiente al de nuestra primera entrevista, pasó a

señores Pérez Bellido y Quesada; secretario, señor Serra.

Sala de lo criminal. Sesión 1.—Juzgado del Campillo: contra Antonio González Miguel por hurtos y lesiones; abogados, señores Morenilla y Rodríguez Contreras; procuradores, señores S. Batet y López Bellido; secretario, señor Pardo.

El mismo Juzgado: Apelación en causa número 190 del 1919; abogados, señores Ramírez Arias y Flores; procuradores, señores Rivas y Gómez Rodríguez; secretario, señor Pardo.

## Delegación de Abastos

Servicio de la inspección de los días 12 y 13.

Pan falso de peso y echado, 78 kilos; leche quemada, 2 litros.

Sigue la Reguladora municipal de la Perealea expediendo a precio de base años, aceite, patatas y azúcar, manteniendo gran preferencia del público por la bondad de los artículos y confianza en el peso y medida de los mismos.

## TEATRO CERVANTES

Carmen Flores

El éxito que obtuvo ayer con su debut en Cervantes fue tan clamoroso y efusivo que bien puede sentirse orgulloso la gentil exponente que en su paseo triunfal y despidiendo el entusiasmo de los públicos más indiferentes, recorre los principales teatros de España.

La hermosura, la gracia, la originalidad y el talento artístico de Carmen Flores, justifican lo bien ganado que tiene el distinguido puesto que ocupa entre las estrellas de primera magnitud que iluminan el género de variedades.

La bella exponente se apoderó de los primeros instantes del círculo público que le hizo rápidos y satisfechos evocaciones demostrando que nunca se cansa de sus aplausos ni de saberse las esquinas de su arte ejecutado.

La empresa de Cervantes ha tenido uno de sus mayores aciertos al contratar esta famosa artista que ha de proporcionar enormes entradas.

Carmen Flores, la verdadera reina del espíritu, que cada día hace una verdadera creación, en la artista a cargo corre el final del espectáculo en las dos funciones que se celebran por tarde y noche.

Hoy es de los más escegidos para programa selecto, pues la compañía Cibrán que tanto esfuerzo de la elección de las obras, arranca por la tarde la hermosa comedia de los flautas astevos señores Quintero, «El Mundo es mi pañuelo», y por la noche la obra de más éxito de esta última temporada en Madrid, «La Reveniente desde abajo».

Mañana beneficio del primer actor y director señora Cibrán, con la obra media «El Niño Perdido», ejecución del beneficiado.

**LOS DE SOCIEDAD**

Ha marchado a La Coruña destinado para dirigir el Hospital militar de aquella plaza, el coronel de Sanidad don Fernando Morell Terry, que nos trae manifestos que por la precipitación del viaje, no ha podido despedirse de todos sus amigos.

Deseo, don Eduardo Navarro Sánchez; vicesecretario, don José Gómez Rodríguez; contador, don Juan Ramón; vocal 1.º, don Francisco Pérez Bellido y vocal 2.º, don Manuel Amaro.

**Semáforos para hoy.**

Sala de lo civil.—Juzgado de Maestrazgo: D. Cosme Ramón Lasa, don Manuel J. Martínez Sánchez, sobre desahucio; abogados, abogado Martos y Boilón; procuradores; señores Gómez López y Sabate; secretario, señor Serra.

Juzgado de San Domingo (Málaga): D. Eugenio Rabal López con don Emilio Alejo Fernández, sobre reclamación de cantidad; abogados, señores Vidal y Camacho; procurador,

mis agentes más hábiles en campañas.

—Y habéis sabido...

Nada que confirmo lo que decía el anónimo. Nada hasta hoy que deba predecirles la menor inquietud.

—Estás seguro de que vuestros agentes han desempeñado su encargo a satisfacción?

—Sí; y en prueba de ello os diré quién es la visitada durante una semana, lo que ha hecho la señora Condesa... y lo que habéis visto hasta ahora.

—Imposible—dijo el Conde con acierto de incredulidad.

—Come querás—respondió Malperalta, sonriendo.—Mas si es lo de que me dispensarás en lo sucesivo el honor de una excomunicación.

—Tomad asiento—repitió Malperalta.—Tenemos que hablar largo rato.

—Eso no es una contestación. ¿Qué debe temer? ¿Qué puedo esperar?

—Comprendo vuestra impaciencia, señor Conde, y querida satisfacción al instante; mas es preciso me concedes el favor de escucharme sin preguntarme, a fin de que os diga lo que tengo que deciros del modo que yo crezco necesario hacerlo.

El Conde no pudo insistir, en vista de la actitud de su interlocutor. Tomó asiento y esperó. Malperalta se acordó:

—Así como recibí vuestra carta, y

aventajado alumno del 6.º curso del Bachillerato, don José Ruiz Alba.

Su prematuro fin causó entre su familia el consiguiente desconsuelo, y entre sus amistades el sentimiento que produce la pérdida de un ser que por su irreprochable comportamiento, se hizo acreedor al cariño de sus profesores y a la estimación de sus compañeros.

Así como se hallaba con su novia A. a Mota Abril, en la reja de la casa número 5 de la calle del Henarillo, el sargento de Artillería Rafael Cano Ruiz.

Cuando hablaba con A. oyó Rafael que le llamaba el también sargento de Artillería Francisco Calvo.

Entonces R. salió corriendo y a poco tuvo un disparo de arma de fuego, ignorándose quién lo hiciera.

—Para correr elegantes y faire vestales higiénicas, ninguna cosa como «La Española», Bibarrambla, 30.

**Covaleda Medicamentos puros. Específicos de todas clases.**

**Cifras del tonelaje mundial**

Siguió el Lloyd's Register, la marina mercante mundial, que en el mes de Junio del año 1914 ascendía a toneladas 45.404.000. Hasta hoy 45.905.000. Tan extraordinario crecimiento no ha sido gradual, ni responde a mejoras equivalentes de las distintas naciones que figuran en el barómetro. Mientras algunos países denotan improvisto crecimiento, otros asumen desmedidas pérdidas. La Gran Bretaña y sus dominios, conservando su histórica primacía, dispone de toneladas 20.122.000.

Los Estados Unidos, esa maravilla de mar que representa 12.406.000, ocupan el segundo término. El Japón coloca el año 1914 en sexto lugar, se halla ahora en tercer tramo, con 2.996.000. La siguió Francia, con 2.963.000. Italia, con 2.118.000 y Noruega, con 1.980.000, se encuentran en el quinto y sexto sitios, respectivamente.

Las cifras—buenas—señalando considerables tonelajes de los países vencidos, que hoy integra el activo de los aliados. De ahí que Alemania, con 419.000 toneladas pierda el magnífico puesto que conquistó antes de la guerra, quedando desplazada por el resto.

La empresa de Cervantes ha tenido un éxito rotundo en el teatro, demostrativo del establecimiento de su calidad artística.

La hermosura, la gracia, la originalidad y el talento artístico de Carmen Flores, justifican lo bien ganado que tiene el distinguido puesto que ocupa entre las estrellas de primera magnitud que iluminan el género de variedades.

Las cifras—buenas—señalando considerables tonelajes de los países vencidos, que hoy integra el activo de los aliados. De ahí que Alemania, con 419.000 toneladas pierda el magnífico puesto que conquistó antes de la guerra, quedando desplazada por el resto.

La hermosura, la gracia, la originalidad y el talento artístico de Carmen Flores, justifican lo bien ganado que tiene el distinguido puesto que ocupa entre las estrellas de primera magnitud que iluminan el género de variedades.

La hermosura, la gracia, la originalidad y el talento artístico de Carmen Flores, justifican lo bien ganado que tiene el distinguido puesto que ocupa entre las estrellas de primera magnitud que iluminan el género de variedades.

La hermosura, la gracia, la originalidad y el talento artístico de Carmen Flores, justifican lo bien ganado que tiene el distinguido puesto que ocupa entre las estrellas de primera magnitud que iluminan el género de variedades.

## DE POLITICA

Ante noche celebró el partido reformista un acto de propaganda en la candidatura de don Antonio Jiménez López, en el distrito de San Cecilio. La concurrencia fue numerosa, el entusiasmo grande y los ofrecimientos a la candidatura reformista, sinceros. El señor Jiménez López salió muy complacido de la reunión.

Ayer recibimos el telegrama siguiente:

Baza 13 125 t.—Llegó don Juan Ramón La Cuenca, siendo visitado.

Acompañado de varios amigos, le para Cádiz Baza y demás pueblos del distrito electoral de Huelva, en viaje de propaganda.—El Correo Provincial.

Acompañado del diputado provincial señor Félix Grau, visitó anoche al Gobernador civil el candidato por el distrito de Motril, don Lázaro Ramiro Civantes.

También visitó anoche al señor Ganga Argüelles el candidato por Huelva, don Félix Sánchez Ezcurra, a quien acompañaba el diputado provincial señor González Gárrate.

Anoche se escribió en la casa número 21 de la calle Nueva de San Antón, Centro del partido liberal conservador, que será inaugurado esta noche, una importante reunión.

Presidió el jefe don Eduardo Moreno Aguilera, y asistieron los concejales del partido, los señores don Antonio Amor y Ríos, don Antonio Díaz Domínguez, don Gómez Gómez Bartral, don Mariano Casavas, don Javier Martínez, don Ramón Alfonso, don Ruperto Martínez Ricocho, don Manuel Ponce Ruiz, don Eusebio Vázquez Rey, don Mariano Pérez, don Mariano Alfonso Calatayud, don José Moreno Aguilera, don Fernando Díaz, Morales, Díaz Pla, Díaz García Palomares, Gómez Gómez, Gómez Gómez y otros muchos.

El señor Moreno Aguilera hizo uso de la palabra, dando las gracias a los congresistas por su asistencia.

Dijo que el quiso lanzar una candidatura, netamente granadina, de personas prestigiosas, pero todos a quienes rogaron, negándose a ello. Llegó a Madrid y allí, le dieron varios nombres, creyendo que don Adrián Alarcón Salazar y Bernal era el más indicado para formar parte de la candidatura liberal-conservadora por la circunscripción de Granada. Tanto grandeselogios al señor Alarcón Salazar, quien —dijo— es oriundo de Granada. Aquí están enterrados sus padres.

Afirmó que de trigar la candidatura liberal conservadora, Granada tendrá tres diputados: él, don Adrián Alarcón Salazar y el padre de este señor, el expresidente del Consejo don Manuel Alarcón Salazar, que pondrá cuento de su parte para todo de aquello que Granada necesita.

Dijo que en su reciente visita a Madrid, el ministro de la Guerra le prometió que se consignaría en los próximos presupuestos la cantidad necesaria para la edificación de escuelas, asunto que solo está pendiente de que se reconozca la posibilidad de las segundas que se surten los edificios.

Añadió que Granada elegirá sobre a los candidatos que tengan «en su haber, puro, sano, limpio y sin mancha».

Terminó ofreciéndose a todos y agradeciendo a sus amigos para que triunfe la candidatura del partido. (Grandes aplausos).

El alcalde, Sr. Gil de Gibaja, pronunció un discurso breve, diciendo, afirmando que el partido liberal conservador representa el elemento sano de la vida pública y es el llamado a encumbrar las aspiraciones de las clases conservadoras dentro del orden y la legalidad y evitar las perturbaciones que hoy existen en España.

Fué aplaudidísimo.

Después se obsequió a la concurrencia con pastas, dulces, licores, café y bocados.

Entre algunos elementos del Soto de Roma, se ha extendido la especie falsa de que el conde de Romanones y el señor Morote han recomendado la candidatura del señor Nasher, ignorando los que estas enormidades divulgadas, que el plato de los colores del Soto de Roma sería perdido sin remedio, si en él se mezclara para nada la política.

Así lo ha entendido el señor Moreno, y por eso abandona la política, dejando su acta que tenía segura en Huelva, y no iba a ser tan inconsciente ni tan loco que recomendará la candidatura del señor Nasher.

Se dijo ayer en Granada, que el señor Nasher tenía en su bolso el acta en blanco de Diputado, y los demás candidatos se apresuraron a contrarrestar los efectos de ese acta.

## UN BANQUETE

Para celebrar la proclamación de diputado a Cortes por Baza efectuado anteayer en la Audiencia por la Junta provincial del círculo, los amigos políticos del proclamado D. Melchor Sáiz Pardo que se encontraban en Granada, le obsequiaron ayer con un banquete en el hotel Washington Irving de Alhambra.

El acto comenzó a las dos de la tarde, comparecieron las presidencias de la mesa el Sr. Sáiz Pardo y el alcalde

de Baza don Nicols López del Hierro e indistintamente los demás lugares los señores siguientes:

D. Antonio Sáiz Pardo Castillo, don Mariano Urrutia, don Lucio García Alz, don Mariano Castillo García, don Ramón Sáiz Pardo, don Agustín López del Hierro, don Antonio Gómez Sánchez, don Joaquín Sánchez Muñoz, don Manuel Ondriza, don Juan José Salmerón, don Joaquín Hernández, don Manuel Claver, don Abelardo Fajardo, don Miguel Barriga Fernández, don Francisco Palayo Díaz, don J. A. Aguilar, don José Sánchez, don Eduardo Pérez Matarrana, don Manuel Arriarte, don Francisco Vallesillo, don Francisco Montes Ruiz, don Abelardo Fajardo, don Cayetano Martínez del Valle y don Manuel Gutiérrez Jordán.

Fué perfectamente servido este menú:

Entremeses.—Tortilla de jamón y la francesa.—Merluza a la madrileña.—Arroz a la valenciana.—Chuletas de cerdo.—Bistec.—Flan de vino.—Fritas.—Ricota, blanco y tinto, Champán White.—Star.—Café.

Al desayuno se sirvió Champan, el aloe de Baza, hace el ofrecimiento del banquete.

El apízaco declaró que levanta su copa en honor de su queridísimo jefe político y entrañable amigo don Melchor Sáiz Pardo, a quien se dedica este agasajo, no solo para festejar su nueva proclamación de diputado a Cortes por Baza, sino también interpretando los sentimientos del pueblo baezano que ve en su representante al defensor incansable de sus intereses y en su general de los de toda la provincia de Granada, pues el Sr. Sáiz Pardo ha prodigado su flaco y su fuerza en pro de cuantos a él han acudido tanto de Baza como de los demás distritos.

Nosotros —agregó— no somos marxistas, datistas ni cíclavistas; somos exclusivamente melchoristas porque en nuestro diputado vemos al que se desvía en todos momentos por el bien de sus representados y al patriota ilustre que solo se inspira en la prosperidad de España.

Terminó lamentando que el Gobernador civil Sr. Ganga Argüelles no haya podido realizar su deseo de asistir al acto por impedirle circunstancias personales y enfermedades de familia; y vitoreó al Rey, a don Melchor Sáiz Pardo y al distrito de Baza, siendo contestado por todos los asistentes.

Al levantarse el Sr. Sáiz Pardo se acogió con una salva de aplausos y aclamaciones.

Manifestó que le embarga no honroso sentimiento de gratitud por el homenaje que se le otorga, siendo de diez días sus palabras, no solo a él, sino a los concuerdos que solo se inspira en la prosperidad de España.

Seguidamente se trasladó a Palacio donde habló brevemente con el jefe del Gobierno.

Al oír esto un románico, replicó:

—Se equivoca usted, pues mi jefe es capaz de salvar del banquillo a muchos que ya se ven en el agua al caer.

Dando la mano, se convivió en que el domingo habrá sorpresas en todos los campos políticos.

## Por telégrafo y teléfono

Blenorragia (Purgación) se cura con Electro FARMACIA JOSE JIMENEZ REYES Católicos, 62, GRANADA. Al por mayor. Pérez Morón y C. Madrid

(EN EL MERCADO DE AVILA)

MADRID  
LOS DEL 29

En el Ministerio de la Gobernación han facilitado un resumen de los candidatos proclamados diputados a Cortes por el artículo 20 de la Ley eleccional.

Estos son arreglo a su situación política, son:

Conservadores, 88, Demócratas, 17, Romanistas, 12, Alhistas, 8, Manchitas, 3, Republicanos, 2, Ciervistas, 1, Integristas, 1, Tradicionalistas, 1, Nacionalistas, 1, Jaénistas, 1, Reformistas, 1, Liberales independientes, 1, Regionalistas, 1. Total, 92.

La primera acta que ha llegado al Congreso, es la del diputado por Osuna don Quintín Escobar, conservador, a quién corresponde un arreglo al Reglamento de la Cámara, presidir la sesión primera que se celebra.

## Regreso del Rey

Esta mañana regresó de Santa Cruz de Málaga, donde estuvo de vacaciones, Su Majestad el Rey.

Fué recibido en la estación por la familia real, el señor Dato, los ministros y alto personal.

Seguidamente se trasladó a Palacio donde habló brevemente con el jefe del Gobierno.

## El Presidente

El señor Dato recibió al jefe de la Presección en su despacho de la Presidencia, varias visitas, entre ellas, una comisión de fabricantes de gaseosas de punto de Barcelona, que les pidieron sea elevado el aranceles para los gaseos de punto extranjeros.

El jefe del Gobierno dijo a los periodistas que mañana posiblemente se establecerá Consejo de ministros, por haber quedado pendientes algunas asuntos en el del sábado.

Ha conferenciado hoy extensamente con el señor Dato, el Alto Comisionado de España en Marruecos, general Berenguer.

Dijo finalmente el Presidente que con la solemnidad acostumbrada, había presentado hoy a Su Majestad sus credenciales, el nuevo ministro de Venezuela.

## El conflicto del pan

Ayer de madrugada, se celebró una Asamblea de patrones panaderos, y después de una larga discusión fué aceptada la fórmula propuesta de tenientes de alcaldes.

Por lo tanto, los obreros se han reintegrado al trabajo.

## Nuevo académico

Ayer se celebró en la Real Academia Egipcia, la recepción del nuevo académico don Armando Palacio Villegas, que prometió un soberbio discurso sobre Perú.

Coinció el académico don Eusebio Seijo, con un notable discurso que por sucesos enfermo, fue leído por don Serafín Álvarez Quiza.

Presidió el acto el señor Maura y asistieron muchos académicos, señoras y en total, mucha público se festejó.

## La situación en Marruecos

El general Berenguer, recibió esta mañana a los periodistas que hacen información en el Ministerio de la Guerra.

Comenzó expresándose su gratitud por la fidelidad que la evangeliación de X-Zanen tiene motivo de la temática de X-Zanen.

Dijo que la vida en el Marruecos español va hacia la normalidad.

Ya se está trabajando en importantes obras públicas, y el asunto se traslada hasta Ben Carriz.

Trabaja una infinidad de ríos en todas las obras.

El abastecimiento está asegurado en toda la zona, no faltando viviendas de ninguna clase para las poblaciones, tanto militares como civiles.

Los habitantes de X-Zanen llaman a España su salvadora y anhelan seguir su afirmación en todos los sentidos.

Dijo que ha nombrado un interventor en X-Zanen, encargado de encarar la política de Magreb.

Ha destinado a la nueva plaza, fábricas de la Guardia civil en abanico, para seguridad de los habitantes.

El rey se encuentra muy satisfecho.

Ya se ha tendido un puente sobre el río Léuca.

La guarnición la componen 3.000 soldados, aparte las fuerzas de Guardia civil.

Muestra que la fáblica de Almería sometida, asegurará nuevas

éxitos y es de una gran importancia.

También lo es, el monte Mauro ya conquistado, porque forma el segun-

dado escenario para la conquista total de Algeciras.

El enemigo ha tenido que reconocer nuestra superioridad, no solo material, sino moral.

En cuanto a planes para nuevas operaciones, ha dicho el general Berenguer, que por ahora no se realiza más, quedando las próximas para la Primavera, que serán de suma importancia.

El Alto Comisionado hará nota que se establecen relaciones con Francia, felicitadora de ello.

Respecto al problema de Tagoror,

dijo que éste no lo compete.

También dice que, aunque no pensaba venir a España por ahora, ya que está aquí, celebrará varias asambleas para la buena marcha de Marruecos y posiblemente procederá en la península las fiestas de Navidad.

## Comentarios políticos

En los debates políticos ha sido hoy el tema preferente de las conversaciones, el resultado de la proclamación de candidatos celebrada ayer.

Sobre todo, ha sorprendido el aumento de diputados por el 29.

En cambio se consideran muchos los 12 diputados romanistas.

Un romanista ha dicho que no le agrada más diputados el conde en las elecciones.

Al oír esto un romanista, replicó:

—Se equivoca usted, pues mi jefe es capaz de salvar del banquillo a muchos que ya se ven en el agua al caer.

Dijo que se ha visto fatto del apoyo de algunos manchitas, los alhistas, socialistas y reformistas, empleando la desgracia hecha por el primer teniente de la Guardia Civil, Sr. García Gómez, que es manchita, cuya dimisión no ha sido firmada.

Dijo que en la sesión próxima se dará al alcalde un voto de confianza, pero algunos desconfían de ello.

También se dice que se presentará un voto de censura suscitado por los socialistas, republicanos, reformistas e independentes.

Hay que abrirse algunos puertos, que han vendido el pan al precio de diez pesetas con el alcalde.

Dijo que en la sesión próxima se dará al alcalde un voto de confianza, pero algunos desconfían de ello.

En el convento de la Purísima Concepción, á la media noche.

En la parroquia de San Justo, a las cuatro de la tarde.

—En la parroquia de San José, a las cinco y media de la tarde.

—En el convento de la Purísima Concepción, á la media noche y a las cuatro de la tarde.

—En la parroquia de San Justo, a las ocho y media de la tarde.

—En el convento de la Purísima Concepción, á las doce de la mañana y a las cuatro y media de la tarde.

Rosario.—En San Andrés, San Ildefonso, San José y San Matías, á las ocho y media de la mañana; en todas las demás iglesias y en la capilla de la Misericordia, al toque de oración.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Tránsito, en Santa Escolástica.

## D. O. M. chillerato

EL JOVEN

## José Ruiz Alba

Alumno del 6º curso del Ba-

chillerato,

Falleció el domingo 12 del corriente, á las diez de la mañana, habiendo recibido los auxilios espirituales.

R. I. P.

Sus desconsolados padres, don Ramón Ruiz Fuensalida y doña Angustias Fuensalida; sus hermanos, don Francisco, don Ramón, don Rafael, doña Modesta, don Juan

**Turrones**

Ha llegado del acreditado Cremades, con los legítimos turrones de Jijona, y Alicante, turrones de Yema, Nieve, Fruta y Coco, las ricas peladillas de Alcoy y otras clases.

Despachos: Alhondiga, posada de la Nave, cuarto número 1, y Reyes Católicos, 47, estanco del Sr. Ruiz Mata.

**Lorca y Ortiz**

Superfosfato de Cal. Sulfato de Amoniaco. Nitrito de Sosa. Sulfato de Potasa. Cloruro de Potasa.

Fórmulas experimentadas y garantidas.

Análisis de tierras para adaptar el abono.

ALMACENES, SAN AGUSTIN, 6.-GRANADA

**FERRETERIA EL LLAVIN**

SALVADOR SANCHEZ

Almacén al por mayor y menor de Ferretería

Gran Vía de Colón, núm. 1. - GRANADA

Batería de Cocina, Herramientas, Aceros, Chapas de zinc y latón, Alambres, Estafio, Hojalata, Tornillería, Clavazón, Cemento, Azulejos valencianos y sevillanos, Tuberías de hierro y gres, Material eléctrico, etc., etc.

**LA ESTRELLA**

Sociedad Anónima de Seguros.-MADRID.

CAPITAL DESEMBOLEADO, 5.000.000 DE PESETAS

Seguros de incendios.—Seguros de cosechas.—Seguros sobre la vida.—Seguros marítimos.—Seguro individual y Seguro de responsabilidad civil.—Seguro de paquetes por ferrocarril.—Seguros de accidentes del trabajo a primas muy reducidas y respondiendo del riesgo de hernias.

Banqueros: Banco de Gijón, Banco de Oviedo, Banco Hispano Americano, Banco Espanhol de Rio de la Plata.

LA ESTRELLA tiene hecho el depósito que previene la ley.

Subdirector en las provincias de Granada y Córdoba, D. Antonio Molina de Haro.—Oficinas, plaza del Carmen, 15, Granada, y D. José Domínguez Martín, Angel, 17, Granada.

**SELLOS DE CAOUTCHOUCH**

En la imprenta de este diario, Gracia, 4, se hacen sellos para Casas de Comercio, Corporaciones oficiales, Sociedades y Centros e industrias de todas clases, a precios más baratos que en ninguna otra fábrica.

Hay un gran muestrario á disposición del público

Depósito, Farmacia Suárez.

**Oficinas:**

Todas las de Granada, mirando por sus intereses, deberá escogerse sus impresos en LA PUBLICIDAD, Gracia, 4.

Se alquila un local grande para almacenes y vivienda.—Daran razón, Paco Seco de Lucena, 11, de diez de la mañana á una de la tarde.

**Muestras de Cristal**

Pidase precios en la Administración de LA PUBLICIDAD, Gracia, 4.

GRAN VÍA 13. GRANADA

GRAN VÍA 13. GRANADA